Grundkursen i sannolikhetsldra 04.04.97, forslag till 16sningar

1. Svaret kan ges t.ex. pa nagon av formerna
32 14!
14 ) 2!13!415!
32 30 27\ (23
2 3 4 5
32 14 12 9 5
14 2 3 4 5

En faktor 4! tillkommer, om texten tolkats s, att drottningen inte frin borjan bestamt
antalet juveler varje enskilt barn ska ha.

2. De relevanta handelserna inférs genom Ay = "Ett teorem p& insten ar skrivet av A".
By, Cy definieras analogt. F = "Ett teorem pa insten &r falskt". Sokes P(Cy|F'), som
behandigt kan utraknas med Baye’s sats.

P(CoNF P(Co)-P(F|C
P(ColF) = (P(OF) L = P(AO)-P(F|A0)+PEB§%-PEF||B(;))+P(CO)-P(F|CO) =

0.2:0.05 _ 10
0.5:0.0370 3.0 04703005 — 37 ~ 0.27

4. Satt & = antalet stjarnfall under en period om 20 minuter. Vi har i medeltal 1 stjarnfall
K
under en sadan period. Alltsi & ~ Po(1), det vill siiga f¢(K) = 37e" !, K =0,1,2, ...

PE>1)=1-P(¢=0)=1~f(0)=1-1~0.63.

5. Satt £ = antalet ginger trean kommer upp. & ~ Bin(10%, ) (x)
4 K 10*-K
Ple<950) = S () ()" ()" 7

de Moivre-Laplace ger £ ~*P7°% N(1000,30). Vi far P(£ < 950) =
Pz < 802000) — P(z < —2)=1-P(z < 3) = 1—®(1.67) =1—0.9525 = 0.0475



